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Curba care aratd combinatiile de bunuri pe care economia poate si le produca la un moment dat utilizand deplin
si eficient resursele disponibile este (2p):

a) curba posibilitatilor de productie;

b) izocuanta;

c) functia de productie;

d) linia bugetului;

e) curba de indiferenta.

Costul de oportunitate reprezinta (1p):
a) un cost fix;
b) un cost total mediu;
c) suma alegerilor la care se renunta;
d) cea mai buni alternativa la care se renunti ;
€) cea mai dezavantajoasd alternativé la care se renunti.

Economia pozitivd (2p):
a) constituie forma ideald a politicilor economice;
b) se referd la ceea ce ar trebui sd se intdmple in economie;
¢) reprezintd echilibrul perfect pe pietele muncii, a bunurilor si a capitalului;
d) semnifica rezultatele pietei cu concurenti perfecti;
€) se concentreaza asupra a ceea ce este in economie.

Intr-o economie de piatd, alocarea resurselor se realizeaza, in principal, prin (2p):
a) planificarea macroeconomici;
b) globalizarea si controlul preturilor;
c) sistemul de preturi;
d) deciziile economice normative;
e) planificarea microeconomica.

Presupunem ca variabila X este independentd in raport cu variabila Y. in aceste conditii, variabila X se reprezinta
in sistemul de axe carteziene sub forma (3p):

a) unei drepte paralele cu OY;

b) unei drepte cu pantd pozitiva;

c) unei drepte cu panta negativa;

d) unei curbe convexe;

e) unei drepte paralele cu OX.



Din perspectiva globalizarii economice i a dezvoltarii, existd trei institutii internationale importante (2p):

a)
b)
<)
d)
e)

Banca Mondiald, FMI si Federal Reserve;

Bincile nationale, Banca Mondiald i FMI;

FMI, Banca Central-Europeana si Organizatia Mondiala a Comertului;
Organizatia Mondiald a Comertului, Banca Mondiali si FMI;

FMI, Banca Mondiala si ONU.

Poate fi consideratd o politica de tip castig-castig pentru globalizare (2p):

a)
b)
<)
d)
e)

intensificarea politicilor protectioniste;

nationalizarea pietelor de desfacere;

acordarea accesului comercial pentru tarile in dezvoltare la pietele tirilor dezvoltate;
aplicarea de restrictii asupra importurilor;

majorarea taxelor vamale aplicate importurilor.

Nu constituie cauze ale problemelor in tarile putin dezvoltate (2p):

a)
b)
c)
d)
e)

nivelul ridicat al inegalitatii veniturilor;
nivelul educational redus;

existenta unor piete financiare dezvoltate;
lipsa resurselor fizice $i umane;
inexistenta sistemelor legale adecvate.

Cea mai importanta trdsaturd a modelului succesului Asiei de Est a fost (2p):

a)
b)
)
d)
e)

efectuarea de investitii numai in agriculturi;

stabilitatea microeconomici;

cresterea economicd prin importuri;

supraevaluarea monedelor nationale in raport cu dolarul american;
echilibrul dintre rolul statului si rolul pietei.

Un individ alege intre CD-uri §i DVD-uri. Pretul unui CD este de 5 u.m., iar pretul unui DVD este de 10 u.m.
Costul de oportunitate al alegerii unui CD este (3p):

a)
b)
c)
d)
e)

1 DVD;

0,5 DVD-uri;
2 DVD-uri;
10 DVD-uri;
5 DVD-uri.

In vederea dublarii productiei un agent economic producitor utilizeazd cantitdti de 3 ori mai mari din toti factorii
de productie, in acest caz functia de productie releva (3p):

a)
b)
c)
d)
e)

randamente de scard descrescitoare;
randamente de scard crescitoare;
randamente de scari constante;

proportii fixe ale factorilor de productie;
izocuante liniare.

Printre caracteristicile pietei cu concurentd perfectd, regisim (2p):

a)
b)
<)
d)
€)

eterogenitatea produselor;

firmele sunt ,,price makers”;

existenta unui numar mare de cumparatori i a unui numir redus de producitori;
intrarea si iesirea liberd pe/de pe piati;

capacitatea firmelor de a stabili atat pretul cét si cantitea vanduta.
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O firmd care opereazé pe o piata de monopol se afla in situatie de echilibru pe termen scurt daci (3p):

a)
b)
©)
d)
e)

Venitul marginal > Costul marginal;
Venitul marginal = Costul marginal;
Venitul marginal < Costul marginal;
Venitul marginal = Pretul;

Costul total mediu = Costul marginal.

Se considera functia de productie Y=2*K"®**L°, unde Y este productia, K reprezinté capitalul, iar L este forta de
muncd. Randamentele factorilor de productie sunt (3p):

a)
b)
<)
d)
e)

crescdtoare atat pentru K, cat si pentru L;
constante atat pentru K, cat si pentru L;
crescdtoare pentru K si descrescitoare pentru L;
descrescatoare atat pentru K, cat si pentru L;
descrescétoare pentru K si crescitoare pentru L.

Atunci cind piata unui bun economic se caracterizeazi prin existenta unui singur vanzitor si a unui singur
cumpdrator, exista o piata (1p):

a)
b)
c)
d)
e)

de monopson;

de oligopol;

cu concurenta pura si perfecta;,
cu concurentd monopolistica;
de monopol bilateral.

O firma aflatd pe o piata cu concurenta monopolisticd va decide sd pardseasca piata dac, pe termen scurt Gp):

a)
b)
c)
d)
e)

Venitul marginal > Pretul;

Pretul < Costul variabil mediu;
Venitul marginal = Costul marginal;
Pretul = Costul total mediu;

Profitul mediu este pozitiv.

Monopolul natural reprezinti o situatie (3p):

a)
b)
¢)
d)
e)

in care un producator inregistreazi randamente de scari descrescitoare;
care nu se intdlneste in realitate;

in care un producitor beneficiazi de efectele economiilor de scari;
specificd numai in cazul exploatarii resurselor naturale;

in care producatorul nu obtine profit.

Care dintre urmatoarele trasaturi sunt specifice unei piete cu concurenta de oligopol (2p)?

a)
b)
c)
d)
e)

putini ofertanti si putini cumpdritori cu forti economica redusi;
cativa ofertanti cu fortad economici ridicati;

numerosi cumparatori cu fortd economici ridicat;

un singur ofertant si un singur cumpdritor;

atomicitatea ofertei.

Un producidtor care activeaza pe o piatd cu concurentd perfectd produce 200 buciti dintr-un bun. Costul fix este
de 6 milioane lei, iar costul variabil este de 16,4 milioane lei. Pretul minim la care producitorul poate si-si vanda
productia pe termen scurt este (4p):

a)
b)
c)
d)
€

3.000 lei;

30.000 lei;
32.000 lei;
52.000 lei;
82.000 lei.
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O firma aflatd pe o piatd cu concurentd monopolisticd urmareste maximizarea profitului obtinut din productia
bunului X. Pretul pietei este de 30 um, iar functia costului total mediu are forma CTM = Q+10.
Determinati productia optima si nivelul profitului aferent acesteia (4p):

a) 10si100;

b) 20si 100;

c) 10 si250;

d) 10 i 200;

e) 50 si250.

Determinati nivelul constantelor a si b, stiind ca functia cererii de pe piata automobilelor este Qc= a-bP, pretul
initial Po=5 u.m. si cantitatea ceruta initiala Qco=20, iar Kec/p=25 (4p):

a) a=520si b=100;

b) b=520 si a=100;

c) a= 110 si b=240;

d) a=100sib=110:

e) a=520sib=110.

Daci la cresterea cu 50% a pretului un producitor isi pierde un sfert din clienteld, atunci cererea este (2p):
a) elastica in raport cu pretul;
b) perfect elastica in raport cu pretul;
c) cu elasticitate unitara in raport cu pretul;
d) inelastica in raport cu pretul;
e) perfect inelastica in raport cu pretul.

Un monopolist are costul marginal dat de relatia Cing=3Q, unde C,,, este costul marginalﬂ, iar Q este productia.
Monopolistul se confruntd cu o cerere datd de relatia P = 20-Q, unde P este pretul. In scopul maximizirii
profitului, productia trebuie si fie (3p):

a) 3;

b) 4;

c) 5

d) 10;

e) 20.

Calculul produsului intern brut dupa metoda cheltuielilor nu ia in considerare (1p):
a) exportul de bunuri si servicii;
b) consumul guvernamental;
c) investitiile nete;
d) consumul privat;
e) consumul intermediar.

Produsul intern brut efectiv este mai mic decat cel potential. Pentru cresterea produsului intern brut la nivelul siu
potential, J. M. Keynes recomanda (3p):

a) reducerea deficitului bugetar;

b) cresterea cotei rezervelor obligatorii ale bancilor comerciale;

c) majorarea ratei fiscalitatii;

d) cresterea cheltuielilor guvernamentale;

e) majorarea ratei dobanzii de politicd monetara.

Dacé se manifesta o scadere generalizatd a preturilor fatd de perioada de referintd, atunci, in perioada curent
(3p):

a) indicele PIB nominal < indicele PIB real;

b) indicele PIB nominal = indicele PIB real;

¢) indicele PIB nominal > indicele PIB real;

d) Indicele generalizat al preturilor este 100%;

e) Indicele generalizat al preturilor este mai mare decét 100%.
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Legea lui Okun exprima (3p):
a) relatia pozitiva dintre productivitatea muncii si salarii;
b) relatia pozitiva dintre inflatie si produsul intern brut;
c) relatia negativa dintre inflatie si produsul intern brut;
d) relatia negativa dintre somaj si produsul intern brut;
e) relatia negativa dintre somaj si dinamica preturilor.

Dacd rata naturald a somajului este de 6% fiind egala cu rata efectiva a somajului, atunci (3p):
a) nu exista somaj structural,
b) produsul intern brut efectiv este mai mic decat produsul intern brut potential;
c) produsul intern brut efectiv este egal cu produsul intern brut potential;
d) se manifesta un proces de crestere a somajului ciclic;
e) piata muncii se afld in echilibru.

Somajul apare atunci cand (1p):
a) cererea de muncd este mai mare decét oferta de munci;
b) cererea de locuri de muncé este mai mica decat oferta de locuri de munca a firmelor;
c) cererea de muncd este mai mica decét oferta de munci;
d) existd exces de cerere pe piata muncii;
e) cererea de locuri de munci este egald cu oferta de locuri de munca.

Daci indicele preturilor de consum scade in doi ani consecutivi de la 107% la 102%, atunci (3p):
a) preturile bunurilor de consum au crescut cu 5% fatd de anul de referinta;
b) se manifestd un proces de dezinflatie;
c) se manifestd un proces de deflatie;
d) rata inflatiei este negativi;
e) puterea de cumpdrare a banilor este constanti.

Inflatia are efecte negative asupra (1p):
a) agentilor economici care-si convertesc disponibilitdtile banesti in valute stabile;
b) debitorilor;
c) agentilor economici care au venituri fixe;
d) agentilor economici cu venituri indexate la inflatie;
e) agentilor economici care iau masuri pentru a contracara creSterea preturilor.

Exportul este mai mic decat importul cu 3 puncte procentuale din produsul intern brut. Daci investitiile brute
reprezintd 20% din produsul intern brut, iar consumul guvernamental 18% din PIB, atunci consumul populatiei
este de (4p):

a) 59% din produsul intern brut;

b) 62% din produsul intern brut;

¢) 80% din produsul intern brut;

d) 83% din produsul intern brut;

e) 65% din produsul intern brut.

in anul t, PIB-ul nominal al unei tdri a fost de 1.000 u.m., iar in anul t, a Tnregistrat o crestere cu 50%. Stiind ca
preturile bunurilor finale au crescut cu 20% (in anul t, fatd de anul t,), atunci (4p):

a) PIB real a scazut cu 25% (in anul t, fata de anul t);

b) Indicele PIB real este 125%;

c) PIBrealint, este de 1200;

d) PIBreal int; este de 1800;

e) Indicele PIB real este 180%.
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Daca in perioada To-T), preturile au crescut cu 100%, iar in perioada T,-Tj, cu 50%, atunci rata inflatiei in T, fata
de T, este de (3p):

a) 200%;
b) 50%;

c) 300%;
d) 100%;
e) 150%.

Raportul dintre numérul somerilor i populatia ocupata este de 1 la 7. Rata somajului calculati la forta de munca
este (3p):

a) 8%;

b) 7%,

c) 6%;

d) 14,28%.

e) 12,5%.
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